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Referat af repræsentantskabsmøde på Krogerup Højskole, tirsdag den 3. maj 2022 kl. 19 – 21.30 
 
Tilstede: Agnes Hansen (E20), Alfred Josefsen (F82), Anna Katrine Windt Courbin (F19), Annette Hartvig 
Larsen, Bo Lidegaard, Catherine Lefebvre, Cecilie Agnete Løje Nielsen (F20), Christian Donatzky (R), 
Dagmar Bladt Andersen (E16), Eva Møller (K), Frederikke Amalie Gudmand, Helene Ruiz (F21), Henrik 
Tvarnø, Julius Nicolaisen (E19), Lasse Langdahl, Louise Juul Jensen, Mathilde Brix Lajer (F20), Merete 
Riisager (LA), Mette Thingstrup, Michael Fock, Mikkel List (F22), Rahima Abdulla (F22), Sebastian Swartz 
(F20), Sofia Spacciante (F16), Sofie Juul Hjort, Toke Dahler og Victoria Windfeld Hinge (E21) 
 
Ansatte: Bjarne Hald, Just Schouboe, Mads Phillipsen, Marlene Angelique Torp, Rasmus Meyer, Sigrid 
Lauenborg Dahl og Therese Juncker 
 
Referent: Therese Juncker 
 
Valg af dirigent 
Alfred Josefsen byder velkommen til årets repræsentantskabsmøde. Bestyrelsen foreslår Eva Møller som 
dirigent og Therese Juncker som referent. Eva konstaterer at repræsentantskabet er lovligt indkaldt og 
dermed beslutningsdygtigt.  
 
Bestyrelsens beretning 
Alfred beretter at det går rigtig rigtig godt på Krogerup. Skolen har været og er i gang med en større 
renovering. Alle elevværelser, hall, bibliotek, kontorer, undervisningslokaler, spisesal, foredragssale er 
renoverede ligesom der er indkøbt nye møbler og inventar. Renoveringen er realiseret ved betragtelige 
støttebeløb fra fondene Augustinus, Louis Hansen og AP Møller og dertil egen investering fra skolen.  
 
Aktivitetsniveauet er højt og skolen har stor søgning. Alle elevværelser er fyldt og der er historisk lange 
ventelister. På indholdsdelen går det godt med bæredygtigheden og skolen tegner en grønnere linje. Det 
er en glæde at eleverne går herfra med en ballast, der fylder i erhvervslivet. Fremadrettet skal der 
arbejdes videre med bæredygtighedsagendaen og fagudviklingen, så den store søgning fra elever og 
dygtige, kvalificerede medarbejdere kan fastholdes. 
 
Skolen er godt igennem tiden med Corona og bestyrelsen glæder sig over at regeringen og folketinget 
holdt hånden under højskolerne gennem hele pandemien. Skolen har således en økonomi der hænger 
sammen. Corona på trods blev skolens 75års jubilæum fejret den 1. december. Det var en god aften med 
både eksterne og interne deltagere.   
 
Alfred beretter endvidere om højskolens rolle i samfundet, den demokratiske kultur og den demokratiske 
samtale. Der drages paralleller til en studietur i USA, hvor polariseringen kan opleves stor fx placeres børn 
fra forskellige partier på egne skoler, hvilket ikke fremmer dialogen på tværs og behovet for Hal Kocks 
demokratiske samtale.  
 
Tak, tak og tak – mest til jer der får løn ‐ til Rasmus og alle medarbejdere, for jeres indsats og den 
indstilling der lægges for dagen. At det går så godt, betyder ikke hængekøjer og badebilletter, men 
fortsæt indsatsen, så stedet kan blive ved med at udvikle sig og blive videreudviklet. Tak til bestyrelsen 
som er ved at finde deres egen rolle og gode ben at stå på. Jeg ved I vil være det størst mulige aktiv for 
stedet. Tak til alle der er med i repræsentantskabet, netværk og er ambassadører for højskolen – tak for 
jeres reach out i samfundet og for at give en hånd med. Tak til eleverne og Elevfonden, også for at skabe 
mere diversitet. Det går godt, det går ikke af sig selv, der er leveret en stor indsats, og det vil jeg gerne 
sige tak for.     
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Forstanderens beretning herunder drøftelse af Krogerup og Klimaet 
Forstanderens beretning er udsendt med mødeindkaldelsen. Rasmus Meyer fortæller indledningsvis om 
udsmykningen af lille Sal, der er forestået Astrid Marie Christiansen, udvalgt og støttet fra Ny 
Carlsbergfondet.  
 
På Krogerup laver vi højskole i spændet mellem Greta Thunberg, Løgstrup og Hal Koch. Det politiske 
projekt er en fordring, der lyder ”det er dit ansvar”. Du er et menneske og du har et ansvar. Det er 
kritikkeren, analytikeren og kommentatoren der er helten. Tilskuere er der nok af. Vi lever i et samfund 
hvor stadig flere får det stadig sværere. Hvad er på spil og hvad vil det sige at være et menneske ‐ det er 
der rigtig god tid heroppe.  
 
I det forgange år har restaureringen fyldt meget, skolen trængte og nogle var indstillet på at der skulle 
rettes op. Stor tak for det. Ligeledes er vi taknemmelige for at både folketing og regering har støttet op 
om højskolerne i en svær periode med Corona. I forhold til bæredygtighed samarbejder vi på køkkensiden 
med Andelsgaarde og Aarstiderne, der som en bonus donerer det mad som ikke bliver solgt i butikken til 
højskolen. Der er kommet flere grønne valgfag, grønne ugekurser samt de grønne hovedfag Jorden Kalder 
og Udeliv. Flyrejser er minimeret, så der i fremtiden kun flyves til Mexico og Palæstina. Fylder debatten 
nok? Nok ikke og kan vi være med i den kamp og så varme skolen op med russisk gas. I forhold til den 
situation, har skolen haft flere debatter for og med eleverne og arrangeret fundraising middag til støtte 
for et folkekøkken i Kiev. 
 
Rasmus takkede repræsentantskab og medarbejdere for deltagelse i jubilæum den 1.12. Tak til 
repræsentantskabet for på en og samme tid at agere hegnspæle og støttefunktion for Højskolen. Dejligt vi 
kan trække på jer i forskellig sammenhæng. Slutteligt delte Rasmus sin glæde over at eleverne for første 
gang i to år har været ude og rejse, den historisk store søgning til højskolen og det store arbejde 
elevforeningen lægger for dagen. Vi har mange gode samarbejdspartnere, søde naboer og en sund 
økonomi. Det går da nogenlunde. Tak for ordet! 
 
Der spørges hvorfor ikke flere partier er repræsenteret i forsamlingen. Rasmus responderer, at der 
rækkes ud til alle partier, og at der også er afbud fra flere politikere til mødet. Videre spørges ind til et evt. 
bankskifte, hvilket fortsat er i spil. Ønsket om et bankskifte opstod i forbindelse med kampagnen på 
Verden brænder og det primære fokus var at skifte til en fællesskabsejet bank. Det oplyses at der pt. ikke 
er ressourcer til at afsøge om der er andre og bedre alternativer til Danske Bank. Der spørges om der ud 
over beslutningen om ændret flypolitik er andre svære beslutninger, der ligger i horisonten. Her nævnes 
særligt en energirenovering, der er et stort omkostningstungt projekt. Diversiteten på højskolen 
debatteres, hvor særligt elevfonden arbejder med området, som er en generel udfordring i hele 
højskolebranchen. Krogerup vil gerne være brede, ikke kun for en type mennesker med en fælles politisk 
overbevisning.  
 
Elevforeningens beretning 
Mathilde Brix Lajer og Julius Nicolaisen fortæller at elevforeningen er et netværk for alle tidligere elever 
fra skolen. Sidste år blev der afholdt PoNy og gensynsweekend, nu er der flere aktiviteter. På Café 
mellemrummet er afholdt sidste tårsdag, hvor der deltog cirka 70‐80 gamle elever. Der blev efterspurgt 
flere kulturelle aktiviteter, så man ikke blot mødes for at drikke øl. Derfor er arrangementerne flyttet ud 
af baren og ind til VARtorv, hvor der med Gruntvigs Forum er lavet aftale om brug af lokaler cirka otte 
gange årligt. Der serveres fortsat øl, men man mødes omkring et foredrag eller anden vækkelse. Der har 
været besøg af professor i strafferet, fællessang fra højskolesangbogen og forskellige 
debatarrangementer fx op til Maybeats, hvor musikbranchen blev set efter i sømmene. Foreningen har 
besøgt Krogeriet, været til folkets klimamarch, fejret Hal Kochs 118‐års fødselsdag og gennemført 
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arbejdsweekend med stor succes. Der arbejdes på at få Århus‐segmentet i spil, men det er en udfordring 
at ingen eller kun få møder op til arrangementerne. Elevforeningen arbejder tæt sammen med 
elevfonden og gruppen der arrangerer på ny, som sammen skal have en bar til Maybeats og så er der 
generalforsamling til august. 
 
Orientering fra Elevfonden 
Cecilie Agnete Løje Nielsen fortalte at det er anden gang elevfonden deltager på 
repræsentantskabsmødet. Elevfonden er stadig et nyt, stort og spændende projekt der er under fortsat 
etablering og udvikling. De første støttede elever deltog på E21 og der er også elever på dette hold som 
har modtaget støtte. Fonden håber at kunne støtte yderligere 4 elever på det kommende efterårshold. 
Endvidere arbejder elevfonden på at få etableret en tre dages sommerkoloni, for udsatte unge under 18 
år. Kolonien var på tegnebrættet til denne sommer, men er udskudt til sommeren 23. Det er et kæmpe 
projekt, og der arbejdes på at skabe kontakter til forskellige organisationer, der har erfaring med at 
gennemføre sommerkolonier. Fonden håber at kunne rejse fondsmidler, så det kan være gratis at deltage 
i sommerkolonien.  
 
Rent økonomisk går det godt i fonden, der har indtægter fra forskellige indsamlinger, donationer fra 
elevernes indmeldelsesgebyrer, overskud fra diverse bar‐salg og bidrag fra korte sommerkurser samt jule‐ 
og nytårsophold. Fonden er blevet opmærksom på et lovkrav om en indsamlingsgodkendelse, hvilket pt. 
har første prioriteret i arbejdet. Dertil skal fonden finde en vej til at nå de unge som de fremadrettet vil 
tildele økonomisk støtte og finde ud af hvordan nye elever kan hverves til fondsarbejdet ‐ dette uden at 
kompromittere anonymiteten for tidligere modtagere af fondsmidler.  
 
Efter beretningen er der debat omkring brug af informationskanaler, kontakt til organisationer og 
integration af støttede elever. Der lyder en opfordring til at kontakte elevforeningen, hvis man har 
kendskab til organisationer eller fonde der kan fremme arbejdet i foreningen. 
 
RM takker for det fremragende arbejde fonden har lavet, og pointerer at arbejdet i fonden er en prioritet 
for skolen. 
 
Et indblik i hverdagen på Krogerup – Forår 2022 
Årets nyvalgte repræsentant, Mikkel List og suppleant, Rahima Abdulla giver et levende indblik i 
dagligdagen på Krogerup, hvordan det opleves at være på højskole og hvor meget det inspirerer, bobler 
og fylder. Det beskrives som en form for ekstase, spændende, som at ”gå i gymnasiet, bare på steroider”. 
De virkelige perspektiver, åbne diskussioner og udfordringen ved altid at være til stede og ikke kunne tage 
hjem og få en pause. De fortæller om fællesskaber, venskaber, fester, hovedfag, valgfag, 
morgensamlinger, Krogerup Cafe og de mange fælles aktiviteter som eleverne mødes i og omkring. En 
ting der fylder, er udfordringen omkring diversitet eller mangel herpå og hvad der skal til for fremadrettet 
at øge diversiteten på højskolen. Dette debatteres på forsamlingen og der nedsættes (måske) en 
diskussionsgruppe, evt. med Merete som tovholder.   
 
Godkendelse af det reviderede regnskab 2021 
Eva oplyser at hverken Partner Revision eller de kritiske revisorer, Eva Møller og Bjørn Svensson har 
kommentarer til regnskabet. 
 
Rasmus gennemgår regnskabet i hovedtal, hvorefter regnskabet godkendes med applaus. 
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Valg af personer til repræsentantskabet  
I år er 15 ud af 24 personer i repræsentantskabet på valg. Alfred Josefsen, Bjørn Hansen, Bo Lidegaard, 
Carolina Magdalena Maier, Catherine Lefebvre, Claus Bindslev, Lasse Langdahl, Michael Juul Holm, Mikael 
Fock, Olav Hesseldahl, Thomas Lykke Pedersen, Toke Dahler og Yildiz Akdogan genvælges for en ny toårig 
periode. Julie Hornbek Toft og Peder Hjort‐Madsen valgt at udtræde. 
 
Efter bestyrelsen indstilling vælges endvidere:  

 Birgitte Vedersø, rektor for Gefion Gymnasium og formand for Danske Gymnasier 

 Nina Groes; Direktør, stifter, Divérs. fhv. direktør, Kvinfo 

 Cecilie Agnete Løje Nielsen tidl. elev E20 
 
Som formand for bestyrelsen genvælges Alfred Josefsen.  
 
Til bestyrelsen vælges Annette Hartvig Larsen, Christian Holm Donatzky og Soffia Spacciante.  
 
Som suppleant vælges Frederikke Amalie Gudmand. 
 
Bjørn Svensson og Eva Møller genvælges som kritiske suppleanter. 
 
Indkomne forslag  
Det udsendte forslag med konsekvensændringer til vedtægterne godkendes. 
 
Eventuelt 
Her opfordres til at deltage i skolens fernisering den 11. maj kl. 16.00 til 17.30 og i jubilæet den 6. august, 
der afholdes i parken. Alle i repræsentantskabet er inviteret til begge events og kan sende en mail til 
Therese@krogerup.dk, som vil notere jer på deltagerlisten. 
 
Afslutningsvis takkes for god ro og orden ligesom der lyder en stor tak til Eva for at føre 
repræsentantskabet sikkert gennem årets møde. 


